

蒙特利尔圣诞大游行 观众说我们需要真善忍

二零二三年十一月二十五日，有百年历史的圣诞大游行在加拿大蒙特利尔市中心举行。年年受邀的法轮大法天国乐团再度出场，为观众送祝福，传递真、善、忍信息，受到观众欢迎。



中国人为天国乐团感到自豪

“很震撼”，当看到天国乐团队伍经过时，华人观众玛丽说。她表示，在中国国内的工作单位有炼法轮功的，她知道法轮大法好，在海外看到气势这么庞大的华人乐团，身为中国人“我很自豪，法轮大法好”。

天国乐团的阵容在游行队伍中最为庞大，他们为观众演奏了《法轮大法好》、《法鼓法号震十方》、《佛恩圣乐》、《神圣的歌》等曲目。音乐提振精神，涤荡人心，沿途观众不时报以掌声和“bravo”的欢呼声。

多次看过天国乐团演奏的西人

观众文迪说：“我每年都看到他们，非常非常地温暖人心，我非常喜欢。”

观众：我们需要真善忍

第一次看到天国乐团演出的托德说：“他们太棒了，组织得非常好，虽然天气这么冷，他们的音乐非常好听，在今天的游行队伍中，他们让人难忘，希望明年还能看到他们。”得知乐团在传递真、善、忍信息后，他说：“是的，从他们的音乐中、从脸上的微笑中，都能感受到。”

沙荣·帕拉说，法轮大法的队伍让她感到惊喜，为游行带来了欢乐，当听到队伍传递的是真、善、忍，她说：“哇，太了不起了！我觉得这才是在圣诞节上分享的东西，每个人都需要他。”

带着家人从远郊雷彭迪尼来看游行的阿尔纳多·古南说，他很喜欢天国乐团的演奏，感觉还没听够。他表示，今年的圣诞愿望是战争停止、世界和平，一听到法轮大法队伍传递真、善、忍的价值观，他马上说：“这是美好的信息，这正是全世界都需要的东西。”

克罗地亚召开法轮大法修炼心得交流会

2023 年 11 月 18 日，克罗地亚法轮大法修炼心得交流会在首都萨格勒布市（Zagreb）召开，周边国家塞尔维亚和斯洛文尼亚的法轮功学员也前来参加并分享了修炼心得。九位发言学员的修炼心得打动了在场的学员。

青年学员安娜表示，同修的许多经历深深地触动了她的心灵，让她看到了保持正念、向内找的伟大力量。她感谢同修和师父提供了这个难得的机会，通过相互分享经验来成长和提高。



近期新闻提要

【德国州议员要求中共停止迫害法轮功学员】

二零二三年十一月二十三日，德国柏林州议员、选项党党团副主席罗纳德·格莱瑟先生再次致信山东日照市新任市委书记李在武，要求立即无条件释法轮功学员丁元德。

格莱瑟还要求李在武将信函转发给中共外交部部长王毅、中共驻德国大使吴恳、山东省省委书记林武，和前任日照市市委书记和日照市军区第一党委书记张惠。他说，日照市原市委书记、日照军区党委第一书记，现任青岛市委副书记和市委统战部部长张慧；新任日照市市长、日照市原政法委书记王新生；日照市公安局局长李刚、五莲县委书记武光锋先生和五莲县公安局局长厉江，是绑架和拘禁七十多位法轮功学员的直接责任人。

格莱瑟强调，鉴于张惠跟军队的关联，他特别担心法轮功学员丁元德和马瑞梅夫妇的生命安危。他们可能受到酷刑折磨，还可能成为中共活摘器官的受害者。他在信中说，中共对法轮功的持续迫害是没有法律依据的。张慧、王新生、李刚、武光锋、厉江严重侵犯日照市法轮功学员的基本权利，违反了被写入中国宪法的信仰自由和宗教自由。格莱瑟说，我敦促你们立即无条件释放丁元德先生，停止对这对夫妇进行迫害，并给予他们旅行证件（护照），让他们与在德国的儿子团聚。



【法国市长沙龙 各界人士支持法轮功反迫害】

二零二三年十一月二十一日至二十三日，法轮功学员参加了在巴黎凡尔赛门展览馆举办的法国市长沙龙。在为期三天的展览会上，法轮功展位播放法轮功教功录像，向到访人员介绍法轮功及真相。



埃内斯特-肯·罗素是外科医生，他知道中共强摘器官的罪行，他说：“医生天职是医治所有的病人。所以，我反对迫害，反对迫害杀人。”

卡迈尔是一名商人。他认为，中共是独裁政府。他说：“法轮功学员因为信仰而遭受迫害，令人很悲伤。人权应该受到尊重，迫害者应该受到惩治。”

三退声明精选

目前三退人数：4 亿 2305 万

我在共产党的单位里，每天工作压力极大，共党变着花样地折腾我们，每天早上一上班就感觉如临大敌，周一尤其如此！在遭受到压力的时候我就在心中念“法轮大法好，真善忍好”。真的受不了这种日子了，就是饿死也比让共产党管着强！（齐铁）

本人在初中受赤匪洗脑影响，加入了共青团，后来因为工作原因在国外接触了很多真相，才真正认识到赤匪的可怕、残酷、谎言成性的本性，他们的所作所为简直是颠覆人类认知的无耻行径。现声明退出所有和赤匪有关的组织。（徐洪磊）

如何声明退党（团、队）

透过页尾的动态网可连至退党网站，或拨美国热线 0018888928757 “听到空号，不要挂机，很快接通”，美国传真 0013019162364，电邮 tuidang@epochtimes.com

迫害真相专栏

黑龙江通河县王茂杰含冤离世

黑龙江省通河县法轮功学员王茂杰因不放弃信仰，二十多年来，他一直被当地公安局和镇派出所警察威胁、恐吓、监视、骚扰，无法炼功。二零一六年八月，他遭绑架构陷、非法判刑，于二零二三年四月含冤离世，终年约 53 岁。

二零一六年八月二十四日上午，通河县国保大队长张士国带领国保人员在浓河镇中心小学门口，将前往学校上班王茂杰绑架，借口是王茂杰用手机在朋友圈内转发了有关“天安门自焚”真相的视频和关于“中共活摘法轮功学员器官”的视频，被不明真相的人恶告。八月二十四日，张士国把王茂杰绑架进了拘留所，提审逼问王茂杰信息的来源。王茂杰说不知道。

二零一六年十二月十五日，通河县法院非法庭审王茂杰，后对他非法判刑非法判刑一年，将他劫持到呼兰监狱迫害。王茂杰出狱后，一直遭通河县“610”主任张越、浓河镇派出所警察、浓河镇小学校的骚扰、威胁，直到在迫害中含冤离世。

大法改变了我和我的父母

一九九六年四月我喜得大法。在这之前，我的生活走入低谷，婚姻中遭遇不幸，还身染重病，尤其是顽固偏头痛和严重的便秘一直折磨着我，偏头痛一疼要躺上好几天，大肠干燥症令我十天八天也排泄不了一次大便，那时的我吃不敢吃、喝不敢喝，家务活不能自理。离婚后的我只能回来和父母一起住，然而父母的吵闹声从不间断，真是苦不堪言。直到有一件事出现，改变了母亲，改变了我，也改变了我的父亲。

一九九五年十一月冬季的一天，母亲经熟人介绍得知了法轮功。第二天早晨天刚蒙蒙亮，母亲就起床去我家附近的集体炼功点。尽管母亲起的很早，可是对炼功点上的炼功者来说还是稍晚了些。听我母亲回来叙述，到了那里只看见有一群身影，她听音乐声知道是法轮功，就不声不响地站到人群后面，依样画葫芦式地跟人家比划，没想到炼功结束，母亲感到浑身舒服，一身轻。

母亲一进家门就高兴地对我喊道：“女儿，这功真是太好了，我现在是一身轻，不用吃药了，明天你也跟我一起炼。”我睁开惺忪的睡眼看了一眼时间，才早晨六点多钟，便应付答道：“好你就炼呗，但药不能停。”说完又昏昏睡去。

母亲在三十几岁时就患上了各种疾病，气管炎、失眠、妇科病、糖尿病，后又发展成为糖尿病综合症。她从来不敢停药，可病情也没见有什么起色。有谁敢相信母亲只是跟着比划了那么几下子动作病就没了？然而母亲坚持炼功，不到一周，她一身的顽疾不见了踪影，她已经是健康人了，把家里的药扔的扔，送人的送人。这让我对法轮功刮目相看。

在母亲的引导下，大哥开始跟母亲一起学法炼功。他们对修炼看的很严肃。母亲又来劝我修炼法轮功，母亲的话句句贴心，完全为我好，我心中的顽固一点点地在消失，直到有一天，我在家里看到一本《法轮佛法修炼故事》，书里的故事深深地触动了我。因书中附有李洪志师父的经文，如《境界》、《何为忍》等，使我更加明白，师父不是一般的气功师，是来度人的，我对师父升起无限的敬畏，从心里发出最纯真的善念：我也要修炼，而且会一修到底。那是一九九六年四月。

我迫不及待的拜读师父的主要著作《转法轮》，发现这本书是教人做好人的。我坚持学法炼功，原来的世界观发生巨大的改变，整个人变的笑容满面，不再以利益为先、金钱至上，家人、熟人、街坊邻里都说我：“二丫头变了。”随之，我的顽固性偏头痛和严重便秘也消失得无影无踪。

在我得法没几天后，我家就成立了炼功点。在这种氛围下，父亲很快也走入大法修炼，他也发生了巨大的变化。

从我记事起，父母亲就感情不和，经常吵架，父亲对母亲是非打即骂，每次父亲打了母亲之后，母亲的病情都会变的恶化。母亲整天是以泪洗面。即使这样，母亲坚持不离婚，她认为婚姻的幸福与否取决于前世的因果。

家里成立了学法组之后，我一直都观察父亲的变化，父亲看上去满面春风的样子，母亲的一身顽疾通过修炼彻底康复，这是他有生之年听所未听、见所未见的神迹，父亲逢人便夸大法神奇，功友们到我家，他也是嘘寒问暖，热情款待。在父亲看来，伸伸胳膊，动动腿，只是看书学法，这不花钱的功法哪

我去？而且祛病健身还有奇效。他整日屋里屋外乐得合不拢嘴，表示我们所有的炼功活动他都支持。没过几天，父亲自然而然的也开始和我们一起学法炼功了。

父亲修炼后的最大变化就是，他不再和母亲吵架了。一九九六年，我地区举行了大型的法轮大法心得交流会，我和父母都参加了。从那以后，父亲一反常态，他不但不和母亲吵架，而且知道关心、体贴母亲，他还领母亲去当地最大的商场给母亲买衣服、裤子、鞋，从头换到脚，其中给我印象最深刻的是父亲在专卖店给母亲买的那件价格不菲的羊毛衫。

父亲真的变了，从过去的蛮不讲理，到知情达理，从对母亲的冷漠无情、非打即骂，变的体贴入微。从过去的愁容满面，到喜笑颜开。



法轮功简介

法轮功是 1992 年由李洪志先生在长春所传出的佛家修炼大法，不是佛教。法轮功是完整的一套性命双修的法门，以宇宙最高特性真、善、忍为修炼原则。强调心性修炼，修炼人从好人做起，努力按照真、善、忍标准要求个人心性的提高，还包含五套缓慢、优美的功法动作。法轮功不收分文，义务教功，一切活动都是公开且免费。所有法轮大法书籍和影像资料，都可以免费从互联网下载、复制。法轮功修炼不重形式，学炼者想学就学，不想学就走，没有名册、会员，自由来去。目前法轮功已传遍世界一百多个国家和地区，上亿人学炼。

地球会不会是宇宙的一个细胞？

爱因斯坦说过，想象力比知识更重要。让我们想象一下，假如蚂蚁拥有了人类的智慧，它们将如何认识这个世界与宇宙？

当人类中天真的儿童将食物故意掉落在蚁穴旁，蚂蚁们起初认为是上天的恩赐，而蚁族中的科学家们相信科学能解释这一切，随即开启了科学探索之路。

它们发现自己的家园建立在玻璃之中，于是把这层玻璃内的世界称为地球，把这层玻璃叫做大气层。逐渐地它们还发现了人类居住的房屋，它们认为这个更大的空间就是宇宙，天花板上的吊灯则叫做太阳。它们还发现了其他星球，被称为水星的鱼缸和叫做土星的花盆，随着蚂蚁科学家们的大胆探索，房间里的桌子、书架和床，被称之为在引力场牵引下运转的天体、星系和超星系团。而终年幽暗的床底则被冠名为宇宙黑洞。

人类一个不经意的举动，会导致它们的宇宙天翻地覆，或是突如其来的大暴雨，或是从天而降的火球，甚至还会有超强的宇宙射线光顾，但这些在人类的行为中，只是泼的一杯水、扔的一根燃烧的烟头和人们戴上各式眼镜折射出的光而已，但蚂蚁科学家将此称为宇宙风暴，并总结出宇宙第一定律。

这就是蚁族的宇宙观。蚂蚁对于世界的观察或许类似人类探索浩瀚的宇宙。对于一个细胞来说，人体是它的宇宙，对于一只蚂蚁来说，房屋是它的宇宙。那么，我们人类与地球在这个宇宙中，会不会也是“一

个细胞、一只蚂蚁”呢？

科学的精彩与无奈

科技改变生活。警察用酒精检测仪查酒驾，或许有一天医生用疾病检测仪就能诊断疾病；不久的将来，手机无需接上电源，通过 5G 就能充电；4D 打印能将家宅转换成“创新工厂”，可随意打印居家所需；人工智能将如同水和电一样不可或缺，智能机器人扮演“生活管家”，无人驾驶充当出行司机。

科技如此精彩纷呈。但难以想象的是，科学却在涉及宇宙、时空、生命、物质等根本问题上一筹莫展。科学家提出宇宙是 137 亿年前的大爆炸形成的，但大爆炸的奇点从哪里来？现代科学发现的最小粒子是中微子，可组成中微子的粒子又是什么？

科学家为了理解物质与宇宙，提出了超弦与圈子理论。只有被验证的理论才能成为科学，可是这些最前沿的假设和理论，人类没有验证的可能性，因为它们不是太过久远，就是太过宏观或太过微观。

关于人类起源之谜，生物进化论仍旧停留在无法自圆其说的假说阶段，而分子生物学发现，细胞的复杂程度不可能是逐步进化而来的。人的大脑为什么会思考，意识又是从哪里来？科学为什么无法终结疾病与瘟疫？

然而，在这些终极问题上，神学与中国传统文化早已有着完善与系统的论述，或许能为困惑中的我们打开一扇视野更广的窗户。（文：古志）

古籍中关于龙的记载：白龙腾飞于海上

龙是真实存在的生命，只不过是在另外空间里，一般不会显现到这个空间中来。但特殊情况下，会显现到这个空间里来，据《平湖县志》记载，明代就发生了这样一件奇事。

明万历十六年（公元 1588 年），平湖县（今浙江省平湖市）发生了一场大旱灾，很多人在灾难中被饿死了。当年秋天，忽然有人发现海上出现了一条巨大的白龙。白龙在海面上腾空飞舞，半边天空都被红光照亮。人们只能远远的看着这条龙，只见其从空中垂下龙头，鳞甲也随之而张开，好像打磨过的银片一样泛着银白色的光芒。在龙头上的两根龙角之间，还站着一位戴金冠穿紫衣的神人，神人仗剑而立，从地上人的角度看这位神人只有一尺多高。

海面顷刻间狂风大作，云水翻腾，天空立刻变的非常阴暗，咫尺之外都看不清东西了。这时白龙忽然吐出一颗龙珠，龙珠光芒四射，形成一团斗大的圆光，好像中秋明月那么明亮璀璨。龙珠在空中飞舞片刻后，就被白龙收回口中。白龙也随之消失不见。人们事后发现当地东湖的湖水已经被大风快吹干了，儒学前楼的房屋和石坊都被狂风吹坏，甚至还有人和小舟被狂风吹到空中，最后不知去向的。

这次白龙腾飞于海上的事件，并非出于文人笔记，没有任何文学虚构的成分，而是出于地方县志，是当地政府编纂并认可的地方史，有力的证明了龙的真实存在，而且龙头上还站立着神人，更加说明了神的存在，有神论才是对的，无神论不过是一个错误罢了。

医山夜话

春捂秋冻

俗语有云：“春捂秋冻、不生杂病”。春天不要急于脱掉棉衣，秋天也不要刚见冷就穿得太多，适当地捂一点或冻一下，对身体健康有好处。

春捂秋冻体现的是中国古中医天人合一的养生观。《黄帝内经》中就曾说过“人以天地之气生，四时之法成。”“故阴阳四时者，万物之终始也；生死之本也；逆之则灾害生，从之则苛疾不起，是谓得道”。说的就是人生于天地间，需要凭藉自然之气生长，需要顺应一年四季阴阳变化的规律才能生长发育。要想保持身体健康，人就要顺应阴阳变化规律。

具体怎么顺应呢？《黄帝内经》上说：所以圣人春夏养阳，秋冬养阴，以从其根。一年四季，春夏秋冬。春天，阳气开始生发。夏天阳气生发到极点，万物繁盛。秋天，阳气开始敛降，天气转凉。冬天，阳气潜藏于地下，水冰地冻。所以养阳养的是阳气的生发；养阴阳的是阳气的潜藏。

春天是阳气开始生发的时刻，以前学过物理学的知道。一个物体由静到动的起始状态是阻力最大的时候，所以阳气刚生发的时候也是最困难的。所以此时要想法设法的保全和固护阳气。比如可以穿的稍微厚一些，少吃些寒凉的食物，来帮助阳气的生发。

夏天阳气生发到极点，人的活动也要和这个适应。

人体可以多运动，可以出大汗，藉以排出人体的毒素。此时人体的阳气都浮现于体表，容易出现内寒，所以不要吃太多的冷食，也不要总是在空调屋冻着。

秋天天气转凉，秋高气爽，阳气开始敛降。和春天一样，秋天也处于阴阳的转换的关键时期。为了帮助阳气敛降，可以稍微少穿衣服，还可以常吃一些山药，滋阴降火。

冬天阳气潜藏，万物萧索，好多动物都冬眠。人也要注意不要使阳气外泄，不要冬泳，穿着一定要暖和和一些。吃的不要太辛辣，以防伤阴。不要剧烈运动，不要蒸桑拿，大汗出阳气随之外泄。

民间有谚：冬天麦盖三层被 来年枕着馒头睡。意思就是今年雪下的大，阳气潜藏的好，明年庄稼会大丰收。人体也是这样，如果冬天阳气潜藏的好，来年生发的时候才有原料可用。以前去海南旅游，导游给我们说，她们那里有好多东北人去海南岛买房，然后夏天他们就在东北过，冬天就飞到海南岛过冬。可是那些人好多都半身不遂，走路拄拐的都是这些人。因为他们长期生活在北方，适应了春生夏长，秋收冬藏的四季变化。他们到南方过冬，等于没有了阳气的潜藏，久之必生大病。

愿大家都能顺应四时养生，保命全角。（文：肖川）

炼法轮功半年 肺癌变炎症

我今年五十七岁。二零二零年四月做了子宫切除手术，同时检查出双肺有结节，医生叮嘱每三个月查一次。之后检查过两次，没有大问题。二零二二年十月体检时发现双肺有问题，又到本地大医院做了增强CT，结论是：肺磨玻璃结节。后到省同济医院检查，确诊：两边都是恶性肿瘤。医生告知很多危险事项，得立即手术，两边还不能同时切除，人会受不了。决定先切除右肺肿瘤，三个月或半年再酌情切左肺肿瘤。

二零二三年一月二十四日，我在同济医院做了手术，术后很痛苦，身体非常虚弱，在床上躺了一个月，

人已不成样子。我姐姐是大法弟子，见我这样子，对我说：“只有大法师能救你，炼功吧。”因为今年一月去做手术时，她已帮我请了宝书《转法轮》和师父的讲法录音，让我带上，有空就听就看。三月份，我正式走入大法修炼，天天学法炼功，身体恢复的非常快，我也没把病放在心上，把手术当一阵风吹过去了。

丈夫担心我左肺的肿瘤，催我到医院检查，结论是“炎症”，癌变不见了，不用手术了，右肺也恢复很好。真是太神奇了，没吃一粒药，没打一针，仅炼功半年，我完全康复了。（文：大陆大法弟子）

一件小事

打开记忆的闸门，一个眼睛不大，时常闪动诙谐的目光，脸上经常带着狡黠笑容的小男孩儿，浮现在眼前。

这是个聪明又活泼好动的孩子。学习中等，不太用功，调皮贪玩。按照孩子的先天资质，他如果勤奋些，自我约束力强些，会出类拔萃的。

这个男孩是我二零一六年八月份新接手的小学六年毕业班的学生。

八月二十多号开始上课，到当年的九月十日教师节，很短的时间，我还没有完全彻底的了解学生状况。可是，就在教师节这天的早上，我上班走到校门口，一个善良淳朴的中年妇女拦住了我。问我：您是某年某班的语文老师吗？我点头说：是呀。您是哪位？有什么事吗？她说：噢，老师！我是某某某的家长，这不，教师节了吗，来看看你。说着，从兜里掏出叠好的钱塞到我的手里。我一看，粗糙的双手，纹理张裂着，再一看脸，饱经疲惫，头发还来不及梳理。

我说，这么早就来等我，谢谢你的心意。心意领了，我珍藏在心里。钱你拿回去，给孩子买些课外书，或者给孩子生活需要的。我执意不收，她执意要给，就这样推来推去的。我说：我要迟到了。趁她一愣神，我转身向校门口跑去，进了校园。没想到，这位家长执着坚持，接连三天，早早到校门口等我。

第三天，我和这位家长进行了深入的交流。详细了解了一下她的家庭情况。

原来，为了养家糊口，孩子妈妈每天工作非常辛苦，疲劳。白天打扫卫生，擦玻璃，楼上楼下攀爬。晚上，还要打工，看管一个网吧。我明白了这双勤劳的双手，为什么如此粗糙、褶皱、干裂。也明白了饱经疲惫的脸和蓬乱的头发，为什么没有来得及梳洗。

我的怜悯之情油然而生。

我诚恳的对这位纯朴善良的家长说：钱，我收下。不然你心里不踏实，还会天天来等我，你也真没有时间管孩子。对孩子，我尽心尽力，这样你放心了吧？看我收下了钱，家长不住的点头说：对，对，老师你收下就对了。

一转眼，一年时间很快就过去了。七月份的毕业季到了（二零一七年的七月份）。

临近放假的前一天，我对孩子说：让你妈妈明早到校门口等我，老师要把你一年来的进步，成长变化，以及还需要加强的，需要克服的等各方面和你妈妈交流交流。

第二天早上，我和这位家长如约相见。看来，生活的承负，丝毫没有减轻，她依然憔悴，疲倦。

我把孩子的情况和她交流完。然后，从我的钱夹里拿出她当时给我的那五百元钱，对她说：生活不易，我理解你的心情，但这钱我实在不忍心收下。为了让你踏实，放心，我收下了。我只是暂时替你保管，你看这折叠的样子都没变。我把这钱还给你。为了缓解气氛，我笑着说：就不跟你要保管费了啊。说着我把钱硬塞到她手里。这，可能是家长万万没有想到的。这时，两行晶莹的泪珠，从家长的眼角滚落下来。

当今中国大陆，黑暗丛生，污秽遍地。吃、拿、卡、要已是常态。我为什么能做到：在尽心尽力帮助家长教育好孩子的同时，家长硬生生塞给的钱，保管一年而不动，原封退回？那是因为我修炼了法轮大法！无所不能的大法，洗涤了人的心灵，唤醒了人的良知。教人按“真、善、忍”，做一个为他人着想的，具有高贵灵魂的人。都说：江山易改，秉性难移。而我要说：大法让人秉性“能”移啊！（文：莲蕤）

中外先贤留预言，末世神佛回世间。
名山庙宇广寻觅，唯见宝鼎索金钱。
神佛何在迷众迷，只见大法世间传。
手持传单讲真相，主佛弟子在眼前。
听明真相可得救，修炼大法可回天！

清代三医生扶危济困 不攀附权贵

在物欲横流的当今社会，淡泊名利的高贵品行似乎已成奢谈。在腐败横行的当下中国，连医院也都成了追逐名利的场所。不收红包、不求名利，甚至还倾囊相助的医生，或许只能在史书中看到。

记得名医典范孙思邈曾对真正的医者做出了这样的界定：凡大医治病，必当安神定志，无欲无求，先发大慈恻隐之心，誓愿普救含灵之苦。若有疾厄来求救者，不得问其贵贱贫富，……普同一等，皆如至亲之想。很多人尚且不知，这段话的确切涵义到底是什么？在古代医者的身上又是如何体现的？远的不说，仅在清代的医籍中信手拈来，就会看到如下这三位流芳至今的逸事。

名医王广运免费给人治疗 不仅赠药还赠盘缠

王广运，字芥庵，河南商水县人。年少时曾是县学里增补的秀才，因他精于岐黄术，便开始在当地行医。尽管他医术很高，却很平易近人。若有人来请，他就上门给人医治。无论严寒酷暑，他都欣然前往。他彻夜守在病人身边，尽心尽力地治疗，直到病人痊愈，才放心离开。病家给他药资或谢礼，他都一概拒绝。遇到家中贫困的，他总是自己花钱给病人买药，即使药材再名贵，他也不收病家一分一厘。

在他居住的地方有个姓柴的人，家中一贫如洗，且膝下无子，惟一的女儿是他最疼爱的。一天，他女儿得了急症，眼看着快不行了，于是赶紧把王广运请来诊治。王广运仔细地瞧了瞧病人，然后对夫妇二人说：“这孩子得的是九死一生的险症，就算吃得起药，也很难治好；况且，你们的日子过得艰难，又如何能让让孩子长期服药呢？”

这夫妇二人听了，不禁失声痛哭起来。他们跪在地上不肯起来，一直请求王广运，无论如何都要治好女儿的病。看着夫妻俩爱女心切，王广运心有不忍，最后他决定，自己出钱给孩子买药。

他每天去柴家两次，给病人看完病后，就按其病情轻重，开出适当的药方。不管花多少钱，他都会把药材先买好，带在身边，以便能及时地给病人配方、用药。或许是因为这颗无私的救人之心感动了天地，在他悉心治疗了两个月后，那孩子的不治之症竟然彻底好了。

得知购买药材所花的五十两白银全是由王广运来支付的，那家人感激涕零。他们无以为报，于是让自己的女儿拜王公为父。后来，他们经常去王家拜访、

走动，像对待自己的家人那般亲厚。

还有一位从楚地来河南做生意的李姓商人，不慎将自己随身携带的银两弄丢了。眼看着没了本钱，不但生意做不成，家也回不去了。这人急火攻心，满腔的幽怨、愤懑难以释怀，身体一下子就瘫了。他不能站着走路，只能在地上爬着前行。一天，他在外乞讨，讨到了王广运家门口。王广运得知他的遭遇后，心生怜悯，于是想帮他治疗。给他诊脉后，王广运告诉他：“你这瘫病能治，不会落下残疾的。”

从那以后，王广运就把他留在自己家里，供给他衣食，还给他开方、配药，细心地照顾他。没过多久，他自己就慢慢地站了起来。一个多月后，他像没得病时那样，能健步如飞地走路了。看到自己的身体康复如初，那人对王广运感佩得五体投地，不停地给他磕头，还长跪不起。王广运把他扶起来，好生安慰他，给了他足够的盘缠，让他顺利地回乡了。

名医陈侠治病穷人优先 赠药供食无微不至

陈侠，字醉石，是浙江瑞安县人。他自幼多病，年少时就萌发了学医的念头。因天赋极高，他跟随乐清的名医陈虬学医后，尽得其真传，医术也日益见长。他住乡下时，不怎么与人打交道。尽管颇有学问，也精通医理，却不愿在人前卖弄、宣扬。他一般不主动给人治病，但遇到盛情难却的，也不摆医生的架子，总是很快就赶到病家。

在自己诊治的病人中，他最关心的有两类：一是家中贫寒的，每遇到这样的，他都会用自己的钱给人买药；二是从很远的地方来看病的，他会把人留在家中，做丰盛的饭菜款待人家。有人觉得作为医生，他没必要做这些多余的事，可他却说：“贫穷与饥饿都能伤人，我不能加重他们的病情啊！”

邻居有个人家里很穷，不巧又得了疟疾，只有陈侠不收药资，免费给他治疗。这人尚未痊愈时，瓯海道的道尹也派人来请。陈侠并未多想，就直接告诉来者，他有病人要照顾，没办法离开。后来，当人得知陈侠所说的病人就是那个连药费都付不起的邻居时，都对他肃然起敬、心生佩服。

陈侠的方子总是能药到病除，经他看过的人没什么吃药，病就好了。那些得了疑难杂症的，其他医生都不敢轻易开方、用药，而陈侠却能很快地开出手回春的方子。在病人服药期间，陈侠也不时去探望，以便随时了解病人用药后的反应。（下接 8 版）

为谁辛苦为谁忙

一个人从出生就开始为了名利而追逐，到底是为了什么呢？宋代诗人穆修的这首《城南五题其三·贵侯园》全文共二十八个字：“名园虽是属侯家，任客闲游到日斜。富贵位高无暇出，主人空看折来花。”

“名园虽是属侯家，任客闲游到日斜。”有人说这是一首讽刺诗，但看上去却不像，倒是有几分的同情在里面。大意是说：这座园子虽然是属于王侯贵胄所有，但普通人却是可以随意游玩的。“任客”二字其实是对这座园子主人的一种感谢，自己的园子却不据为己有，也算是好人了。可以理解为主人有德行的人。

“富贵位高无暇出，主人空看折来花。”这里是说那些达官贵人们虽然拥有很多，却没有时间去享受，只能在自己的室内欣赏一下插花，却无法真正的欣赏花开的美丽。

其实这里诗人对园子的主人并非讽刺。因为很多的达官贵人并非只是为了争名夺利那么简单，还有

很多忧国忧民的好官。我们只看到了那些达官贵人的享受却很难看到他们的付出。就像是很多的高官也要很早就起床早朝、判案一旦错了也要遭到弹劾或者贬谪、甚至会抄家灭族，即使是皇帝也是非常辛苦的。

在修炼界，我们看到了玉皇大帝的享福却很少去关注他曾经吃的苦和今天他对众生的宽容。如来佛看上去也是大自在的，却没有看到他为了众生在人间要饭吃苦度众生。

诗人是同情那些达官贵人的，这并不是不同情弱者。其实人生在世都是不容易。都是为了等法。我们不应该去鄙视穷人也不应该去仇视有钱人，都是自己辛苦赚的。

法轮大法师父最新的经文《为什么会有人类》说的明明白白的了。都是为了今天的大法开传，能够得法才在这里吃苦的。当大法来了的时候，很多人却放弃了，是不是太可悲了。（文：纤纤）



（上接 7 版）看着他不辞辛劳，将病人当作自家人来关心、照顾，在病家侍疾的人都感到不解。他们对陈侠说：“我们知道您宅心仁厚，但您大可不必这么辛苦自己。”听了这话，陈侠笑着回答：“以前扁鹊给人治病时就曾说过，人之所以能被救活，是因为这个人注定能活下来。若病人自己能活下来，却因为我的大意而丢了性命，那我的罪过可就大了！”

光绪二十八年，浙江一带瘟疫蔓延，陈侠所在的瑞安也不能幸免。当时，其恩师陈虬创办的利济医学堂正在为染疫者提供免费治疗。陈侠得知后，便立刻前去坐诊、帮忙，为此他救活了很多。

陈侠一生都过着勤俭、克己的生活，每天吃的都是粗茶淡饭，穿的是粗布麻衣。当了几十年医生，却从未接受过病人的丝毫馈赠。

名医姜书钦不愿结交权贵 一心只帮穷人

姜书钦，字子敬，是江苏盐城县人。他熟读经、史、子、集，曾是同治十二年的举人。由于他学问颇高，尤其精通声韵、天算和阴阳术数之理，在当地极负盛名，于是被河北怀来县的沮阳书院请去讲学。

后来，他去了京城，开始试着给人治病疗疾。因他医术颇高，不久便声名鹊起。不少名臣都慕名而来，争相与他畅谈、结交。可姜书钦早已淡泊名利，不愿

攀附。尽管他应邀在一些名臣家中讲经论道，却从不与他们有过深的交往。名臣张仁骏任两江总督之前，姜书钦曾为其全家四十多口人治好了重病。但张仁骏升迁后，他却从未索取过任何回报，甚至不去打扰。他一直在深巷中过着隐居的生活，将心思全放在对医术的钻研上，只为老百姓的病痛和疾苦殚精竭虑。

他的药方总是很灵验，尤其在治疗疫病时，往往都能药到病除。光绪四年，北方一些省份遭遇大旱，大量的流民逃到京城，一时间瘟疫大作。御史胡杏芳请他一同来为百姓治疫，他慨然接受了，并用自己的方子救活了很多。

后来，京城又爆发了一种名叫“烂喉痧”的疫病。看着死去的人越来越多，姜书钦却依然不放弃，仍在尽心尽力地翻查医书、研制药方。没过多久，一种颇有疗效的方子就被他研制出来了。染疫者只要照方服药，很快就恢复了健康。

只是，这药方中有十分名贵的犀牛角，贫苦人家是无力购买的。姜书钦想到这儿，便立刻告知药店，若以后有人拿着他的信札去买药，请不要收取任何费用，他将会用自己的钱为这些人支付药费。就这样，很多没钱治疫的人也因他的药方而痊愈了。（文：颜雯）